

TÁVLOVAS hírek

VOLT EGY VILÁGBAJNOKSÁG...

Többszöri módosítás és halasztás után végre megrendezték a távlovas világbajnokságot Pisában. Magyarországot egyetlen lovas képviselte, dr. Fekete Patrícia Shagya Aga nevű lovával, illetve egy magyar lovat vittünk az iraki színekben induló barátnőnknek. A lovak nem fiatalok már, igazából túl vannak versenykarrierjük csúcán, de a Covid és a megnehezült minősülési feltételek miatt, amelyekhez az FEI ragaszkodott, nem volt más lehetőség. Jól felkészítve indultak a versenyre, de valami félrement. Olyan problémával találtuk szembe magunkat, amivel még sosem. Huncut az első komolyabb edzés után annyira lemerevedett, hogy úgy toltuk be a kezelő állatorvosokhoz, az utolsó pillanatilag kétséges volt az indulása. Majd az állatorvosi felvezetés napjának délelőttjén ugyanez megisméltődött Agával egy kicsit enyhébben, ott kezelésre már nem volt



■ Dr. Fekete Patrícia, a vb egyetlen magyar indulója

mód, így maradt a folyamatos mozgatás, és a versenyre előkészített tejsavkihajtó mentek a lóba. Végül az orvosi bizottság hozzájárult Huncut indulásához, és Aga is

meglepően jó értékekkel ment át az előzetes állatorvosi vizsgálaton.

Úgy indultunk el, hogy a tisztességes körbeérés volt a célkitűzés, majd hálát adtunk, hogy sikerült az előzetes állatorvosi, és ott lehettünk a startnál. Reggel pedig a start után azt kértem az égiektől, hogy éljék túl a lovak az első kört, és ezt szó szerint gondoltam... Az első kör után Huncut jó, Aga katasztrofális értékekkel érkezett, de mindketten átmentek az orvosin. A pihenőben mindent bevetettünk, ami csak létezett. A második körről való érkezéskor már látszott, hogy sajnos Huncut nem mozog tisztán, ki is vették, az izmai eddig bírták. Sajnáljuk, hogy az eddig hibátlan performanszát elrontja ez a verseny, de ismerve a körülményeket, azt mondom, hogy O'Bajan Huncut szakmájának királynője volt, egy fenomenális távló, aki gyakorlatilag a halálból visszajöve csinált

TIZENÖTEN RAJTENGEDÉLY-VIZSGÁZTAK

A Cecei Kabakán Lovarda adta a helyszínt az idei első távlovas rajtengedélyvizsgálóhoz. A tizenöt fiatal lovasjelölt feszülten, de felkészülten várta az eseményt. Az országos verseny előtt két héttel a szakág utánpótlásai izgatottan készültek. Az időzítés azért is fontos, mivel a sikeres vizsgát tevők a bajnokságban már be tudják mutatni a megszerzett tudásukat. A tapasztalat és rutin megszerzése a későbbi versenyek teljesítésétől függ.

A nemek megoszlása hasonló volt, mint bármely más szakágnál: a tizenöt vizsgázóból tízennégy lány és egy fiú teljesítette a szigorú követelményeket.

Volt kiemelkedően jó lovaglás, ezért elgondolkodtató, hogy a szakvezetés ebben a szakágban is bevezethetné a Talent Programot, vagy legalább annak szakágspecifikus változatát.



■ A rajtengedély-vizsgálók csapata

A vizsgázókkal beszélgetve kiderült, hogy kivétel nélkül mindenkinek komoly elhatározása a lovakkal való foglalkozás, a versenyzés, majd később akár saját lovarda

nyitása és tanítványok fogadása. Csonka Nikolett, a vizsgázók egyike így fogalmazta meg mindezt: „A lovaglás számomra egyszerre sport és szabadság, a lovam há-

meg közel 80 kilométert, 17 km/h átlagtempóval. Reméljük, utódjában, utódai-ban is visszaköszön majd szívóssága, hisz ő mostantól a tenyészkancák életét fogja élni. Aga a verseny előrehaladtával metabolikailag egyre jobb lett. A harmadik kör-ről való érkezésnél nem akartam elhinni, hogy lenyergelés után rögtön mehettünk az állatorvosiba, amit sikeresen teljesített is. Viszont a pihenőben észrevettük, hogy a bal hátulsó izomzata nagyon kötött és nem mozog tisztán. Így a családi tanács úgy döntött, hogy a lovat visszavonjuk, hisz semmi garancia nincs arra, hogy kimosogja a sántaságot, és nem akartuk kockáztatni egy esetleges sérülés veszélyét a változatos talajú, gyökeres pályán. A 80 indulóból 26 fejezte be a versenyt. Tragikus szám, Normandiával vetekszik. Enyhe vigasz, hogy nem csak nekünk voltak problémáink.

Itt szeretnék köszönetet mondani dr. Maza Norbertnek, Meszéna Rékának és dr. Szabeni Zsoltnak, akik szabadidejüket feláldozva, saját költségen kijöttek és önzetle-nül, teljes odaadással részt vettek kis csapatunk életében.

Feketéné Wachtler Katalin

tán, a természetben érzem magam a legboldogabbnak, ezért is választottam a távlovaglást. Pár napja vizsgát tettünk belőle egy igen kellemes környezetben, a Kabakán Lovardában. Nemrég vettem meg az első lovamat, Tartaloszt, egy amerikai ügétőt. Minden lovas számára van egy nagybetűs ló, nekem ő lett az. Remélem, sikeresen fogunk szerepelni a cecei versenyen. Úgy gondolom, sokat köszönhetünk az edzőnknek, aki nagyon segítőkész velünk és lovainkkal egyaránt. Azért is választottam ezt a szakágot, mert ez véleményem szerint a lovak számára is élvezhető, hiszen nem kényszerítjük őket sem pálcával, sem sarkantyúval, csak önfelédten vágatunk a gyönyörű tájakon a célig.

Remélhetőleg a nehézségek nem fognak eltántorítani senkit az elhatározásától. Minden vizsgázónak jó versenyzést kívánok a bajnokság különböző kategóriáiban!

Kapoli István

A DRÁMÁK VERSENYE SOMORJÁN

Az első magyar ob-fordulóra egy hétre rendezték a somorjai versenysorozat (Masters Energy Cup) második fordulóját. Ezen már szép számú magyar versenyző álli starthoz.

hók Orchidea magyar zászló alatt, de Poldi nevű szlovák lovával.

120 kilométeren juniorjaink voltak sikeresek: a versenyszámot Szósz Csenge nyerte Athos-szal, negyedik lett Tóth



■ 1. Magyarok Somorján | 2. Dr. Fekete Patrícia, a 160 km győztese

Azt gondolom, elmondhatjuk, hogy a drámák versenye volt. 160 kilométeren, ami jelen esetben ráadásul 167 kilométer volt, két lovas is a célban zártak ki: egy szlovák versenyzőt sántaság, és pont egy magyart, Tóth Józsefet Dahoman Jazeerával magas pulzus miatt. De összességében a versenyzők több mint fele elvérzett. A versenyszámot dr. Fekete Patrícia nyerte Galax XXII-4 Zizivel, második helyezett lett Mi-



Zsófia, és ezzel minősült az ermelői világbajnokságra Koheilan Batannal. A felnőtt versenyszámban induló Gosztlai Zsanettnek Shagya Biával nem volt szerencséje, a lovat metabolikus problémával kizárták a harmadik kapuban. Másnap viszont a minősítő 80 kilométeren ötödik helyen sikeresen elérte a célt Galax Galaxy R-rel.

Nehézséget okozott, hogy szombatra elért bennünket az első tikkasztó nap, miközben pár nappal korábban este még akár 10 fok alá is ment a hőmérséklet. A talaj a körökön iszonyatosan kemény volt. A körkiosztást megváltoztatták, és a 160 kilométeren, illetve a 120 kilométeres táv harmadik-negyedik körében még a segítségadási pontok ritkaságával is küzdeniük kellett a lovasoknak, nem beszélve arról, hogy mindegyik kör 2-3 kilométerrel hosszabb volt a megadottnál.

A szlovákiai versenyhelyszín legközelebb júliusban várja a lovasokat.

Feketéné Wachtler Katalin

ELSTARTOLT AZ ORSZÁGOS BAJNOKSÁG

Immár tizenharmadik alkalommal adott otthont a cecei Diós Tanya, vagyis a Kabakán Lovarda a Távlovagló és Távhajtó szakág idénynyitó versenyének, ami az országos bajnokság első fordulója is volt egyben.

Hét kategóriában indulhattak a versenyzők, a lovasok 100, 80, 60, 40, 20 km-es táv és gyerekfutamok közül választhattak, a távhajtóknak pedig 80 kilométeres versenyszámot írtak ki. Összesen közel hatvanan neveztek.

Az előzetes orvosi vizsgálatok pénteken elkezdődtek, hogy szombat reggel 7-kor elstartolhassanak a 100 és a 80 kilométeres táv lovasai. Őket követték a távhajtók, akik fogatokkal 40 kilométert tettek meg az első nap, majd a 60 kilométeres táv rajtja következett. A nagyobb létszámú startokra vasárnap került sor, itt hét órakor rajtoltak el a negyven kilométeren indulók.

A többségében helyi lovasoknak és a nemrég sikeresen rajtengedély-vizsgázottaknak köszönhetően sokan kipróbálták magukat a 20 kilométeres távon, hogy felmérjék saját és lovuk képességeit versenyszituációban – természetesen a szabályoknak megfelelően, mindezt állatorvosi kontrollal és felügyelet mellett.

A nap legvártabb eseménye a gyerekfutam volt, amin a közel három kilométeres távon tíz év alatti gyerekek lovagoltak felnőtt kísérettel, akik futva követték, vezették a kis versenyzőket.

Az előző évekhez hasonlóan minden távon nagyszerű volt a kijelölés, köszönhetően a pálya építőjének, Badics Jánosnak. A homokos, erdős földút, amiben szintkülönbség sem volt, senkit sem csábított nagy sebességre, az indulók zöme csak a megszokott, szezon eleji tempót alkalmazta az idei első megméretetésén. A lovasok többsége jól mérte fel lova fizikai felkészültségi állapotát, az állatorvosok vizsgálata alapján négy ló került kizárásra.

100 kilométeren Kormos Ferenc és Pék László indult, mindketten sikeresen érték célba. 80 kilométeren többségükben a lovakat minősítették a versenyzők, így mindenkinek több mint öt óra kellett a körbeéréshez.

EREDMÉNYEK

100 km

1. Kormos Ferenc – Varzsló Formás (8:02:14)
2. Pék László – Bin Sadi P (8:08:51)

80 km

1. Dr. Fekete Patrícia – Janita de S. Jose (5:23:12)
2. Schweizer Kevin – Turán M (5:26:13)
3. Gosztolai Zsanett – Sh. Eliza (5:50:48)

80 km junior

1. Márkus Rozina – Lodiji (5:23:11)
2. Bartos Petra – Behdi Gidrán-31 (5:23:13)
3. Bukor Barbara – Magnesia MK (5:23:14)

Fogat 80 km (2 × 40 km)

1. Peter Kulier – Iram, Lamur (4:13:01)
2. Molnár Lajos – S. B. Divinus P, S. B. Erkel P (4:31:19)
3. Bányai Béla – S. B. Gafar R, Gazal XXII-7 (4:34:35)

60 km

1. Török Norbert – Koh. Gazella (3:52:20)
2. Wetzel Dorka – Szelid (4:04:21)

40 km

1. Szalai Noémi – O'Bajan Belizár (1:50:52)
2. Decsi Mercédesz – Abeer (1:53:45)
3. Petrik Hanna – Harry (2:03:54)

20 km

1. Posztobányi Réka – Játék (1:11:07)
2. Kapás Réka – O'Bajan XXIX-4 Bátor (1:14:07)
3. Csonka Nikolett – Tartalosz (1:20:41)

A gyerekfutamot sikeresen befejezték

- Szabó Lilla – Pálma
Bogdán Jázmin – Maktun
Braun Eliza – Godzilla



FOTÓ: SZÓSZ LETÍCIA, BORS MARGARÉTA, BALLABÁS KATA, MAZA NORBERT



GYŐZTEK 120 KILOMÉTEREN

Szösz Csenge és Shagya Athos CEI** 120 kilométeren a dobogó legfelső fokára állhattak a somorjai versenyen (lásd bővebben a 23. oldalon), Csenge így számolt be a felkészülésről és a versenyéről:

„Athosnak télen heti három idomítólovaglász adta meg az alapot a felkészüléshez, majd áprilisban elkezdtük a fokozatosan felépített edzést, emellett a verseny előtt három, valamint egy héttel egy-egy hosszú vágtaedzés is hozzájárult a felkészülésünkhöz. A célom eleinte egy 18 km/h körüli 120 kilométer teljesítése volt, de erről a verseny előtti héten lemondtam, ugyanis az időjárási körülmények ezt ellehetetlenítették, hiszen a verseny idején volt az idei év addigi legmelegebb napja, és így nem volt alkalmunk hasonló időjárásban tréningezni. Az új cél tehát az lett, hogy a lovat kímélve dobogós helyen befejezzem a versenyt. Az indulást szerencsére korábbi időpontra tették, így kevesebbet kellett a melegben lovagolnunk, ettől függetlenül így sem volt egyszerű a lovasoknak sem, de főleg a lovaknak. Az első két körben együtt tudtunk haladni egy szlovák lovasossal, de sajnos miután a lova lesántult, a harmadik körre egyedül maradtunk



■ 1. Szösz Teodóra Csenge CEI 120 kilométeren első helyen végzett | 2. A Szösz-team

Athos-szal. Végül elsőként léphetünk át a célvonalat, ennek az egész csapat nagyon örült, büszkék vagyunk rá és elégedettek, hiszen Athos metabolikai értékei is azt mutatták, hogy remekül sikerült felkészülnünk erre a versenyre. Ezzel az eredménnyel ráadásul Boróka nevű lovam mellett Athos-szal is minősültem az emelői világ bajnokságra.”

- 1. A cecei Kabakán Lovarda versenyzői
- 2. Fogatosok dobogósai | 3. A 100 kilométeres táv dobogósai, Kormos Ferenc és Pék László
- 4. A junior 80 kilométeres táv dobogósai
- 5. A 80 kilométeres táv versenyzői
- 6. Bartos Petra junior 80 kilométeren második lett
- 7. A 100 km boldog győztese, Kormos Ferenc Ballabás Kata bíróval | 7. Wetzel Dorka 60 kilométeren minősítette a lovat

Török Norbert a hatvan kilométeres versenyszámot teljesítette elsőként. A fogatosok örök párharcát Peter Kulier nyerte meg, de még messze a bajnokság vége. 40 kilométeren rajt-cél győzelmet aratott Szalai Noémi O'Bajan Belizárral, ők 20 km/h feletti sebességgel robogtak be a célba. A gyerekfutam közel három kilométeres szakaszt ügyes, szép lovaglással mindenki si-

keresen teljesítette. Gratulálunk a kis versenyzőknek és kísérőiknek egyaránt!

Kántor Mónika versenyigazgató nemcsak a rendezésből vette ki a részét, hanem a vendéglátásban is jeleskedett ismét, kétkezi munkáját dicsérték a reggelire és ebédre elkészített finom ételek.

A XIII. Kabakán Derby méltó kezdete volt a szezonnak, és ismét jó alapot teremtett, hogy az idei bajnokságban is találkozunk a távlovassport szerelmeseivel, versenyzőivel.

B. K.

Gratulálunk mindenkinek és további sikeres versenyzést kívánunk!

Összeállította: Ballabás Kata